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高三化学作业五

1．四种基本反应类型是按反应物和生成物的种类和数目对化学反应的分类,氧化还原反应是依据元素化合价反应前后有无变化对化学反应的分类。下列有关四种基本反应类型与氧化还原反应关系的说法中正确的是(    ) 
A.化合反应一定是氧化还原反应  B.分解反应一定不是氧化还原反应 
C.置换反应一定是氧化还原反应   D.复分解反应不一定是氧化还原反应 
2．有关氧化还原反应的下列叙述正确的是
A．氧化剂发生还原反应，还原剂发生氧化反应
B．氧化剂被氧化，还原剂被还原
C．一个氧化还原反应中，氧化剂和还原剂一定是两种不同的物质
D．氧化还原反应中，金属单质只作还原剂，非金属单质只作氧化剂
3．盐酸具有的化学性质为
A．只有氧化性        B．有酸性和氧化性
C．没有还原性        D．既有氧化性又有还原性，还有酸性
4．必须加入氧化剂后才能发生的变化是
A．Cl2→ Cl-     B．Cl-→ Cl2    C．Cu2+→Cu    D．CO32-→CO2
5．元素在化学反应中由化合态变为游离态，则该元素　                                 　
A．一定被氧化了                 B．一定被还原了
C．即可能被氧化也可能被还原     D．即不可能被氧化也不可能被还原下列过程中，
6．苹果汁是人们喜爱的饮料。由于此饮料中含有Fe2+，现榨的苹果汁在空气中会由淡绿色变为棕黄色。若榨汁时加入维生素C，可有效防止这种现象发生，说明维生素C具有 

A．氧化性      B．还原性      C．碱性      D．酸性
7．氢化钠是一种生氢剂，可发生如下反应：NaH+H2O = NaOH + H2↑对这一反应的描述正确的是                                                                 

A．NaH是氧化剂               B．NaOH是氧化产物
C．NaOH是还原产物            D．氧化产物和还原产物的质量比是1：1

8．下列反应中，盐酸只作氧化剂的是      

A．Zn＋2HCl＝ZnCl2＋H2↑    [image: image21.png]



C．Cl2＋H2O＝HCl＋HClO      D．CaCO3＋2HCl＝CaCl2＋H2O＋CO2
9．ClO2是一种消毒杀菌效率高、二次污染小的水处理剂。实验室可通过以下反应制得ClO2： 2KClO3+H2C2O4+H2SO4 =2ClO2↑+K2SO4+2CO2↑+2H2O 下列说法正确的是
A．KClO3在反应中得到电子   B．ClO2是氧化产物
C．H2C2O4在反应中被氧化     D．1 molKClO3参加反应有2mol电子转移
10．一个A原子转移两个电子给两个B原子，下列说法中正确的是                       

A．形成化合物AB2，A是氧化剂        B．形成化合物A2B，A被还原
C．形成化合物AB2，B被还原          D．形成化合物AB2，B有氧化性
11．已知下列反应：
①2Na+2H2O=2NaOH+H2↑     ②2F2+2H2O=4HF+O2    ③Cl2+H2O=HCl+HClO      

④2NaCl+2H2O=2NaOH+H2↑+Cl2↑ ⑤CaO+H2O=Ca(OH)2  
⑥CaCO3+H2O+ CO2=Ca(HCO3)2
(1)其中水在反应中作氧化剂的反应是(填代号下同)              .

(2)其中水在反应中作还原剂的反应是             .

(3)其中水在反应中既不作氧化剂也不作还原剂的反应是               .

12．反应2KMnO4+16HCl ====2MnCl2+2KCl+5Cl2↑+8H2O中，氧化剂是        ，还原剂是       ，若生成71gCl2,被氧化的HCl是      g。
13．判断下列化学反应是否属于氧化还原反应。如果是，请标出化合价的升降及电子得失数目，并判断出氧化剂、还原剂、氧化产物和还原产物。
K2Cr2O7+14HCl==2KCl+2CrCl3+3Cl2↑+7H2O   H2S+H2SO4(浓) =SO2 ↑+2H2O+S↓
   2FeCl3+Fe═3FeCl2       3Cl2+6KOH
[image: image2.wmf]△

===

5KCl+KClO3+3H2O  
14.下列阳离子中, 氧化性最强的是(   )


A．H+
B．Fe2+
C．Cu2+   D．Ag+
15.下列叙述中可以说明金属甲的活动性比金属乙的活动性强的是(   )

在氧化反应中甲原子失去的电子比乙原子失去的多

B.同价态的阳离子，甲比乙的氧化性强

C.甲能跟稀盐酸反应放出氢气而乙不能

16.下列微粒中，既有氧化性又有还原性的是       （    ）

    A、Al3+           B、H2O2            C、Cl—            D、Fe2+   
17．过氧化氢只起还原剂作用的化学反应是

A．H2O2＋I－===H2O＋IO－


B．Cu＋2HCl＋H2O2===CuCl2＋2H2O

C．H2O2＋IO－===H2O＋O2↑＋I－
D．2H2O2===2H2O＋O2↑

18．某温度下，将氯气通入氢氧化钾溶液中，反应后得到氯化钾，次氯酸钾，氯酸钾的混合溶液，经测定ClO-与ClO离子的物质的量的浓度之比为1:2，则氯气与氢氧化钾反应时，被还原的氯原子与被氧化的氯原子的物质的量之比为

A.2:3　　    B.4:3　　    C.10:3 　　   D.11:3

19..在5NH4NO3==2HNO3 ＋ 4N2↑ ＋ 9H2O中发生氧化反应的氮原子和发生还原反应的氮原子的质量比是 

A.1 ：1      B.3 ：5     C. 5 ：3    D. 2 ：8

20．根据下列反应，①Cl2＋2KI===2KCl＋I2　②2FeCl2＋Cl2===2FeCl3　③2FeCl3＋2HI===2FeCl2＋2HCl＋I2　④H2S＋I2===S↓＋2HI，判断物质的氧化性由强到弱的正确顺序是

A．Cl2＞I2＞Fe3＋＞H2S




B．H2S＞I2＞Fe3＋＞Cl2
C．Fe3＋＞Cl2＞H2S＞I2




D．Cl2＞Fe3＋＞I2＞S

21．根据下列反应，判断M、N、P、Q的还原性由强到弱的顺序是                （    ）

①NCl2 + P = N + PCl2  ②2MCl3 + 3N = 2M + 3NCl2  ③3QCl2 + 2M = 2MCl3 + 3Q

A、P＞N＞M＞Q     B、M＞N＞P＞Q  C、Q＞P＞N＞M     D、N＞M＞P＞Q
22．某500mL溶液中含0.1molFe2+、0.2molFe3+，加入0.2mol铁粉，待Fe3+完全还原后，溶液中Fe2+的物质的量浓度为（假设反应前后体积不变）（   ）

A、0.4mol/L


B、0.6mol/L


C、0.8mol/L


D、1.0mol/L 

23．某金属单质跟一定浓度的硝酸反应，假定只产生单一的还原产物。当参加反应的单质与被还原的硝酸的物质的量之比为2∶1，还原产物是

A．NO2



B．NO



C．N2O



D．N2
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24．赤铜矿（Cu2O)与辉铜矿（Cu2S)混合加热时有如下反应：2Cu2O+Cu2S        6Cu+SO2↑,对于该反应，下列说法正确的是                               

A、该反应中氧化剂只有Cu2O        B、Cu2O既是氧化剂，又是还原剂
C、Cu既是氧化产物又是还原产物     D、还原产物与氧化产物的物质的量之比为6: 1

25.下列各组离子中，因发生氧化还原反应而不能大量共存的是
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26.24mL 浓度为0.05mol/L的Na2SO3溶液，恰好与20mL浓度为0.02mol/L的K2Cr2O7溶液完全反应，则元素Cr在被还原产物中的化合价是                     （    ）

    A、+6            B、+3            C、+2              D、0

27..硫代硫酸钠可作为脱硫剂，已知25.0mL 0.100mol/LNa2S2O3溶液恰好把224mL（标准状况）Cl2完全转化为Cl—，则S2O32—转化为                          （    ）

    A、S2—            B、S              C、SO32—           D、SO42—
28.将9.60×10－4 mol XO4－在溶液中还原到较低价态，需用24 mL 0.100 mol／L 的H2O2溶液，则X元素的化合价变为                                                

    A. +1        B. +2        C. +3         D. +4

29.X、Y、Z、M代表四种金属元素，金属X和Z用导线连接放入稀硫酸中时，X溶解，Z极上有氢气放出；若电解Y2+和Z2+共存的溶液时，Y先析出；又知M2+的氧化性强于Y2+。则这四种金属的活动性由强到弱的顺序为                     (     )

A．X>Z>Y>M      B．X>Y>Z>M       C．M>Z>X>Y     D．X>Z>M>Y

30.物质氧化性、还原性的强弱，不仅与物质的结构有关，还与物质的浓度和反应温度等有关。下列各组物质：①Cu与HNO3溶液  ②Cu与FeCl3溶液  ③Zn与H2SO4溶液  ④Fe与HCl溶液。由于浓度不同而能发生不同氧化还原反应的是                           

A、①③            B、③④            C、①②           D、①③④

31. 已知：①向KMnO4晶体滴加浓盐酸，产生黄绿色气体；②向FeCl2溶液中通入少量实验①产生的气体，溶液变黄色；③取实验②生成的溶液滴在淀粉KI试纸上，试纸变蓝色。下列判断正确的是                                   (    )

A.上述实验证明氧化性：[image: image19.wmf]-
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>Cl2>Fe3+>I2     B.上述实验中，共有两个氧化还原反应

C.实验①生成的气体不能使湿润的淀粉KI试纸变蓝D.实验②证明Fe2+既有氧化性又有还原性

32.已知Co2O3在酸性溶液中易被还原成Co2+，Co2O3、Cl2、FeCl3、I2的氧化性依次减弱。下列反应在水溶液中不可能发生的是                                     

A. 3Cl2＋6FeI2＝2FeCl3＋4FeI3                B. Cl2＋FeI2＝FeCl2＋I2
C. Co2O3＋6HCl＝2CoCl2＋Cl2↑＋3H2O        D. 2Fe3+＋2I( ＝2Fe2+＋I2
33.已知X2、Y2、Z2、W2四种物质的氧化能力为W2＞Z2＞X2＞Y2，下列反应能发生的是                                                      

A.2NaW+Z2=2NaZ+W2     B.2NaX+Z2=2NaZ+X2
C.2NaY+W2=2NaW+Y2     D.2NaZ+X2=2NaX+Z2
34.某金属硝酸盐受热分解生成金属氧化物、二氧化氮和氧气。若生成的二氧化氮和氧气的个数之比为8∶1，则金属元素的化合价在反应过程中的变化是：（    ）                                                 

A．升高       B．降低     C．不变       D．无法确定

35.3 mol SO32－恰好将2mol XO4－离子还原，则x元素在还原产物中的化合价是（   ）
A．+1    B．+2     C．+3     D．+4
36..固体NH5属离子晶体。它与水反应的方程式为:NH5+H2O=NH3·H2O+H2↑,它也能跟乙醇发生类似的反应,并都产生氢气。下列有关NH5叙述正确的是(     ) 

A．与水反应时,水作氧化剂
B．NH5中N元素的化合价为+5价
C．1 mol NH5中含有5NA个N—H键
D．与乙醇反应时，NH5被还原
37.实验室里常利用反应：MnO2+4HCl(浓)[image: image20.png]


MnCl2+Cl2↑ +H2O来制取氯气，当有8.7gMnO2参加反应时，计算：

   （1）能生成多少克氯气? （2）消耗多少克HCl?  （3）被氧化的HCl有多少克?
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